

#!KORHNEV;
#!AKTOSZTALYNEVE;
#!AKTOSZTALY;

Beteg neve: #!NEV;

Anyja neve: #!BANYJANEVE;

Szül. ideje: #!SZULIDO;

Tisztelt Betegünk!

Köszönjük, hogy bizalommal fordul hozzánk panaszával.

Önnek sebészeti megoldást igénylő megbetegedése van. A műtét elvégzéséhez szükség van az Ön beleegyezésére. Hogy dönteni tudjon, kérjük olvassa el tájékoztatónkat.

FELVILÁGOSÍTÁS PAJZSMIRIGY MŰTÉTRŐL

A betegségről

A vizsgálatok során a pajzsmirigy megbetegedését állapítottuk meg. Többnyire a megbetegedés a nyak megvastagodása által (golyva, strúma) ismerhető fel. A golyva okohat légzési, illetve nyelési nehézséget. Ha a pajzsmirigy túl sok hormont bocsát a vérbe, túlműködés jön létre, általános izgalmi állapot, melegség érzés, farkasétvágy, hasmenés, kézre megés, szemek kidülledése.

Ha a pajzsmirigy túl kevés hormont termel, általános gyengeség érzés, fáradékonyság a következmény. Amennyiben a golyva egyes részei kevés, vagy túl sok hormont adnak le, beszélhetünk hideg, illetve meleg göbökről.

A pajzsmirigy rosszindulatú daganatai ritkák. Többnyire csak műtétkor, vagy szövettani vizsgálat során derül ki, hogy daganatról van szó. A rosszindulatú daganatok többnyire a hideg göbökben keletkeznek, ezért fontos ezek rendszeres ellenőrzése.

Kezelési lehetőségek

Gyakran lehetséges gyógyszerek által. Egyes esetekben sugár — vagy radiojód kezelés jöhet szóba.

Műtétet ajánlunk ha:

- a gyógyszerek nem kielégítően hatnak, vagy mellékhatásaik miatt nem lehet őket alkalmazni
- a golyva túl nagy és a légutakat nyomja, vagy
- a rosszindulatúság gyanúja áll fenn.

A megbetegedés bizonyos eseteiben, különösen túlműködéskor a műtétet előkészítés előzi meg, melynek lényegét kezelőorvosa, amennyiben szükséges, el fogja magyarázni.

Műtéti kezelés

Általános érzéstelenítésben, a nyak alsó részén ejtett haránt irányú metszésből tárjuk fel a pajzsmirigyet. Kivételes esetekben (túl nagy, mellüregbe terjedő strúma) mellcsontot is meg kell nyitni.

Többnyire mind a két pajzsmirigy lebenyt megkissebítjük, oly módon, hogy csak szilva nagyságú maradjon meg. Kedvező esetben lehetséges az egyes golyva göböket kihámozni, a visszamaradt egészséges részt meghagyni.

Amennyiben rosszindulatú megbetegedés áll fenn, a pajzsmirigy nagy részét, olykor az egész pajzsmirigyet, a szomszédos nyirokcsomókkal együtt el kell távolítani.

Bizonyos esetekben a műtét kiterjesztésének szükségessége csak a műtét során derül ki, és mivel Ön altatva lesz, kérjük ehhez is előzetes beleegyezését.

Előfordul, hogy csak a műtétnél eltávolított pajzsmirigyszövet kórszövettani mikroszkópos vizsgálata során derül fény daganatos elváltozásra.

Ilyenkor a gyógyulás érdekében újabb műtetre kerül sor.

Lehetséges szövődmények

Az orvostudomány mai állása szerint egy sebészi beavatkozás abszolút veszélytelenségét és a műtét teljes sikerét egyetlen orvos sem garantálhatja. Az orvosi beavatkozás általános veszélyei, pl.: fertőzések, vérrögképződés, a vérrög által okozott verőér-elzáródás, utóvérzések, ezen beavatkozás esetén is fennállhatnak. A szövődmények gyakorisága azonban az elvégzett műtétek számához viszonyítva csekély.

A pajzsmirigy más szervekhez közeli elhelyezkedése miatt (pl.: légcső, idegek, erek) előfordulhat ezek esetleges sérülése.

Műtét után átmenetileg rekedtség, beszéd — és légzési zavarok léphetnek fel, amelyek többnyire hamar megszűnnek. Meg kell említeni egy szerencsére igen ritka szövődmény lehetőségét is: a hangszalagokat mozgó ideg sérülését. Ez egyoldali sérülés esetén tartós, maradandó rekedtséggel jár. Mindkét oldali ideg sérülése már az életet is veszélyezteti, mivel a bénult hangszalagok fulladást okozhatnak. Ilyenkor elkerülhetetlen, a gégemetszés azonnali elvégzése.

Később gégeszeti beavatkozás, hangréstágító műtét szükséges, ezt követően a gégemetszéskor behelyezett kanül (cső) eltávolítható, a nyaki seb begyógyítható. A hangképzés, a beszéd, a hanréstágító műtét után is véglegesen károsodott marad.

A pajzsmiriggyel szorosan összefüggő mellékpajzsmirigy állománya vagy vérellátása elvéve károsodhat. Ez az izmok fokozott görcskészségéhez vezethet, mely gyógyszerrel eredményesen kezelhető. Mindezen szövődmények a daganat miatt végzett és az ismételt (második, harmadik) műtétéknél gyakrabban fordulnak elő, nagyobb kockázatot jelentenek.

A pajzsmirigy túlműködés miatt végzett műtétek után nagyon ritkán előfordulhat, hogy a túlműködés nem csökken kellő mértékben, vagy később újra jelentkeznek.

Pajzsmirigy túlműködés miatti műtét kapcsán kialakulhat még úgynevezett hormontúltermeléses krízis, ami egyébként is fenyegeti a beteget.

Ma már a krízis megelőzhető, illetve gyógyszeresen jól kezelhető.

Műtét utáni életmód

Az időben és szakszerűen elvégzett műtétek eredményei jók, de az alapbetegség természetétől függően szükség lehet kiegészítő kezelésre is (gyógyszeres kezelés, sugárkezelés, stb.) Elengedhetetlen a műtét utáni belgyógyászati, endokrinológiai gondozás, ahol a gyógyszeres utókezelést végzik.

Ezen a lapon Önnek mi csupán egy általános áttekintést adhatunk. Az Ön egyéni problémái, kísérő betegségei szükségessé tehetnek egy személyes beszélgetést kezelőorvosával. Ennek során választ kaphat kérdéseire. Ha ez megtörtént, vagy nincs több kérdése, kérjük írja alá az alábbi nyilatkozatot.

BELEEGYZŐ NYILATKOZAT

Beteg neve: #!NEV;

A/1.) Tanúsítom, hogy orvosaim, **betegségem természetéről**, mely kórisme szerint (magyarul):

kellően felvilágosítottak.

2.) Kérem, hogy a **gyógyításomra javasolt műtétet**, mely (magyarul):

rajtam elvégezzék.

A javasolt műtét kockázatairól, lehetséges gyakoribb szövődményeiről és várható következményeiről az írásbeli felvilágosítást elolvastam és megértettem.

A leírtakon kívül nálam **szóbajövő szövődmények** még:

Tájékoztatót kaptam a **helyette alkalmazható gyógymódokról**, mint:

valamint azok ismert kockázatairól és következményeiről. Megismertem az ajánlott és más szóbajövő kezelési eljárások előnyeit és hátrányait. Szóban feltett kérdéseimre is megfelelő választ kaptam. Kellő idő állt rendelkezésemre ahhoz, hogy szabadon és kényszermentesen dönthessek arról, hogy milyen kezelést szeretnék.

Tudomásul veszem, hogy szakszerű kezelés esetén is előfordulhatnak előre nem látható szövődmények, melyek a várható gyógyeredményt (gyógytartamot) kedvezőtlenül befolyásolhatják, ezekért orvosaimat felelősség nem terheli.

Kijelentem, hogy betegségem megítélésére és a javasolt orvosi eljárásra vonatkozóan részletesen, személyre szólóan, közérthető szóhasználat felvilágosítást megkaptam. A felvilágosítást, tájékoztatót megértettem. A beavatkozás lehetséges kockázataival, szövődményeivel, mellékhatásaival kapcsolatban minden kérdésem megválaszolást nyert. További kérdésem nincs, a fenti tudnivalókat megértettem, tudomásul vettem. Beleegyezem, hogy a műtétet/beavatkozást végezzék el.

A beteg vagy törvényes képviselőjének aláírása

3.) Felhatalmazom — nem hatalmazom fel — a műtétet végző orvost, illetve orvoscsoporthoz és

asszisztenciáját arra, hogy a műtét során felmerülő, olyan előre nem látható műtéti beavatkozást is elvégezzenek, mely orvosilag indokolt, és az egészség megóvására, illetve az élet meghosszabbítására irányul.

(Az A!3.) pont első sorában a nem kívánt részt kérjük törölje. húzza át.

4.) Beleegyezem az ésszerű határok között szükségesnek tartott vér, gyógyszer, kábítószer, vagy más anyagok beadásába, valamint az orvosok által szükségesnek tartott vizsgálati eljárások alkalmazásába.

5.) Tudatában vagyok, hogy jogom van a felajánlott kezelések bármelyikének elutasítására. Ez esetben a kezelés során az elutasítás kapcsán bekövetkező szövődményekért, illetve a gyógyeredmény alakulásáért az orvosokat - akiknek a kezelését nem fogadom el — a felelősség alól felmentem.

A beteg vagy törvényes képviselőjének aláírása

B.) Aláírással megerősítve kinyilvánítom, hogy betegségem természetéről, gyógykezelésem részleteiről, különösen pedig a gyógyulási kilátásaimról nem kívánok részletes felvilágosítást kapni, a döntéseket a kezelőorvosomra bízom.

Felhatalmazom orvosaimat, hogy rajtam a szükséges műtétet — műtétet — elvégezzék.

(Ezt a nyilatkozatot — elfogadása esetén — kézírásommal itt leírom és aláírással erősítem meg.) E megerősítő nyilatkozat hiányában a tájékoztatásról való lernondása érvénytelen.

A beteg vagy törvényes képviselőjének aláírása

C.) Hozzá tartozóim tájékoztatásáról a következőket rendelem:

a.) Az alább megnevezett hozzátartozóimat a betegségről teljes körűen tájékoztassák:

—

—

b.) Az alább megnevezett hozzátartozóimat a betegségről az általam megjelölt, következő korlátozásokkal tájékoztassák:

—

—

c.) Az alább megnevezett hozzátartozóimat kérésükre se tájékoztassák:

—

—

Miskolc #!AKTDATUMHONAPNEVVEL;

Kezelőorvos aláírása
aláírása

A beteg, vagy törvényes képviselőjének

(A beteg helyett, törvényes képviselő (hozzátartozó) csak korlátozott vagy teljes cselekvőképesség esetén adhatja beleegyezését. A hozzátartozó nyilatkozattételére a "C" pontban szereplő kérdések körében nincs mód.)